

语录

“请原谅我这么干,但这是抢劫。请给我一美元,谢谢!”

——为求进监狱,美国65岁老人圣克罗切抢劫银行一美元,他递给银行柜员的一张纸条写着上述话语。
(新华社)

医卫

韩国总统要求“出大招”应对低生育率

据新华社电 韩国总统办公室8日说,总统尹锡悦当天呼吁政府相关部门制定“大胆”对策,应对该国持续低迷的生育率。

韩国总统办公室发言人李度运说,尹锡悦当天听取低生育老龄化社会委员会汇报,提出上述要求。他希望相关对策大胆并且切实有效。他将在近期主持这一委员会会议,讨论如何应对低生育率和人口老龄化。

韩国政府部门7日发布的一项民调显示,韩国适龄女性生育意愿不高。19岁至34岁的女性群体中,仅55.3%有生育意向。相比之下,同年龄段男性群体有70.5%有生育意向。这显示韩国今后的低生育率局面恐更加严峻。

近年来,韩国人口出生率持续走低。韩国统计局上月发布的数据显示,该国2022年出生人口数量为24.9万人,创有相关记录以来新低。

数据同时显示,韩国总和生育率,即平均每名育龄妇女生育子女数,连续5年低于1,其中2018年是0.98,2019年是0.92,2020年是0.84,2021年是0.81,2022年跌至1970年开始相关统计以来的最低值0.78,远低于确保韩国人口结构稳定所需的2.1。

中国疾控中心:气温回升明显科学预防流感

据新华社电 春季到来,多地气温回升明显、昼夜温差较大,容易引发感冒、流感等呼吸道疾病。疾控机构流感监测显示我国多地出现流感活动水平上升。中国疾控中心3月8日发布甲型流感健康提示,提醒做好个人防护,保持环境卫生,加强集体单位健康监测,尽快接种流感疫苗是科学预防甲型流感的有效举措。

北京大学第一医院感染疾病科主任王贵强表示,春季昼夜温差大、天气多变,是呼吸道传染病多发期。其中甲型流感是由甲型流感病毒感染引起的急性呼吸道传染病,传染性较强、持续时间长,症状比普通感冒重,发热和全身症状明显。

根据中国疾控中心健康提示,患者在出现流感症状后,建议居家充分休息,保持房间通风,多饮水,饮食应当易于消化和富有营养。同时,尽量减少与他人接触。如果出现持续高热,伴有咳嗽、呼吸困难、神志改变、严重呕吐与腹泻等症状,要及时就诊。

如何科学预防流感?专家表示,勤通风、戴口罩、做好手卫生都是预防流感的有效手段,应重点做好以下四方面,包括做好个人防护,保持手卫生和咳嗽礼仪,避免或减少去人群聚集场所;保持环境卫生、居所清洁通风,对门把手、扶手等定期清洁消毒;加强集体单位健康监测,学校和托幼机构应加强校内晨午检和全日观察,配合落实各项防控措施;尽快接种流感疫苗,建议高危人群在流感疫苗可及的情况下尽快进行接种。

头条

2月份CPI同比上涨1%

据新华社电 国家统计局9日发布数据,2月份,全国居民消费价格指数(CPI)同比上涨1%,涨幅比上月回落1.1个百分点;环比由上月上涨0.8%转为下降0.5%。

“2月份,受节后消费需求回落、市场供应充足等因素影响,居民消费价格环比有所下降,同比涨幅回落。”国家统计局城市司首席统计师董莉娟说。

统计数据显示,2月份,食品价格

同比上涨2.6%,涨幅比上月回落3.6个百分点。食品中,薯类、鲜果、鸡蛋和禽肉类价格分别上涨14.4%、8.5%、7.9%和6.4%,涨幅均比上月有所回落;猪肉价格上涨3.9%,涨幅回落7.9个百分点。

2月份,非食品价格同比上涨0.6%,涨幅比上月回落0.6个百分点。非食品中,服务价格上涨0.6%,涨幅比上月回落0.4个百分点;能源价格上涨

0.6%,涨幅比上月回落2.4个百分点。

据测算,2月份,扣除食品和能源价格的核心CPI同比上涨0.6%,涨幅比上月回落0.4个百分点。

2月份,工业企业生产恢复加快,市场需求有所改善,全国工业生产者出厂价格指数(PPI)环比由上月下降0.4%转为持平;受上年同期对比基数较高影响,PPI同比下降1.4%,降幅比上月扩大0.6个百分点。

图像

拉姆·钱德拉·保德尔 当选尼泊尔新总统



尼泊尔大会党领导人拉姆·钱德拉·保德尔在9日举行的总统选举中胜出,成为2008年尼泊尔联邦民主共和国成立以来的第三位总统。

新华社发

民生

今年全国快递业务量突破200亿件

据新华社电 国家邮政局监测数据显示,截至3月8日,今年我国快递业务量已达到200.9亿件。

国家邮政局表示,今年全国快递业务量第一个100亿件用时39天,第二个100

亿件用时28天,展现出快递业的活力。

当前,全国每天有1亿多件快递包裹在农村地区流动,进一步畅通了工业品下乡进村和农产品出村进城的渠道。随着农村寄递物流体系的加快建设

设和快递进村覆盖率的持续提升,快递业将进一步发挥在促进消费升级、畅通经济循环方面的作用,为促进城乡商品流通、拓展农村消费、推进乡村振兴贡献力量。

焦点

阿富汗爆炸袭击 一省长死亡

据新华社电 阿富汗官员9日说,阿富汗北部巴尔赫省当天发生一起爆炸袭击事件,巴尔赫省省长穆罕默德·达乌德·穆扎米勒在爆炸中身亡。

阿富汗临时政府发言人穆贾希德9日在社交媒体上发文说,巴尔赫省首府马

扎里沙里夫当天上午发生爆炸,一名自杀式袭击者在省长办公楼发动了袭击。

巴尔赫省警方发言人穆罕默德·阿西夫·瓦齐里在接受新华社记者电话采访时说,袭击发生时,省长穆扎米勒正在其办公室内开会。

目前尚无任何组织或个人声称制造了这起袭击事件。

近两个月来,阿富汗各地爆炸袭击事件频发。极端组织“伊斯兰国”声称制造了数起以学校、清真寺和公交车为目标的袭击事件。